
2. kolokvij iz STATISTIKE, skupina A (17.1.2011, FAMNIT-BIOPSIHOLOGIJA)

Vse odgovore je potrebno podkrepiti z ustreznimi izračuni. Veliko sreče!

1. V kontingenčni tabeli so podani podatki za številko čevljev X ter barvo las S za 75 ljudi
določene populacije. Izračunaj delež pojasnjene variance med spremenljivkama X in S.

S\X 38 39 40 41
črna 7 5 5 8
rjava 8 7 10 12
blond 5 4 2 2

2. V tovarni imajo dva stroja za izdelavo izdelkov določenega tipa. Starejši stroj S1 naredi 80%
izdelkov, novejši stroj S2 pa ima manjšo kapaciteto in naredi 20% izdelkov. Med izdelki, ki
jih naredi stroj S1 je 0.5% takih, ki so defektni. Med izdelki, ki jih naredi stroj S2 je 0.1%
takih, ki so defektni.

(a) Naključno izberemo en izdelek. Kolikšna je verjetnost, da je defekten?

(b) Izbrani izdelek je bil defekten. Kolikšna je verjetnost, da ga je naredil stroj S2?

3. Za določeno populacijo ljudi se izkaže, da višino posameznika dobro opiše normalna porazde-
litev s parametroma µ = 175 cm in σ. Kolikšna je vrednost parametra σ, če veš, da je kvantil
q1/3 enak 165 cm? Kolikšen delež populacije ima manj kot 160 cm?

4. Imamo 8-strano nepošteno igralno kocko. Ena stran kocke je označena z 1 piko, ena stran
s 4 pikami, po tri strani pa so označene z 2 oz. 3 pikami. Naj bo X število padlih pik pri
enem metu.

(a) Opiši porazdelitev slučajne spremenljivke X.

(b) Izračunaj matematično upanje in varianco za X.

(c) Omenjeno kocko vržemo 45 krat. S pomočjo centralnega limitnega izreka približno
izračunaj verjetnost, da skupno število pik padlih v 45 metih ni preseglo 100.



2. kolokvij iz STATISTIKE, skupina B (17.1.2011, FAMNIT-BIOPSIHOLOGIJA)

Vse odgovore je potrebno podkrepiti z ustreznimi izračuni. Veliko sreče!

1. V kontingenčni tabeli so podani podatki za številko čevljev X ter barvo las S za 71 ljudi
določene populacije. Izračunaj delež pojasnjene variance med spremenljivkama X in S.

S\X 39 40 41 42
črna 5 5 8 6
rjava 7 10 12 8
blond 4 2 2 2

2. V tovarni imajo dva stroja za izdelavo izdelkov določenega tipa. Novejši stroj S1 ima manjšo
kapaciteto in naredi 1/4 vseh izdelkov, starejši stroj S2 pa naredi 3/4 izdelkov. Med izdelki,
ki jih naredi stroj S1 je 0.2% takih, ki so defektni. Med izdelki, ki jih naredi stroj S2 je 0.4%
takih, ki so defektni.

(a) Naključno izberemo en izdelek. Kolikšna je verjetnost, da je defekten?

(b) Izbrani izdelek je bil defekten. Kolikšna je verjetnost, da ga je naredil stroj S1?

3. Za določeno populacijo ljudi se izkaže, da višino posameznika dobro opiše normalna porazde-
litev s parametroma µ in σ = 8 cm. Kolikšna je vrednost parametra µ, če veš, da je kvantil
q2/3 enak 180 cm? Kolikšen delež populacije ima več kot 170 cm?

4. Imamo 8-strano nepošteno igralno kocko. Ena stran kocke je označena z 1 piko, ena stran
s 3 pikami, štiri strani igralne kocke so označene z 2 pikami, dve strani pa sta označeni s 4
pikami. Naj bo X število padlih pik pri enem metu.

(a) Opiši porazdelitev slučajne spremenljivke X.

(b) Izračunaj matematično upanje in varianco za X.

(c) Omenjeno kocko vržemo 45 krat. S pomočjo centralnega limitnega izreka približno
izračunaj verjetnost, da je skupno število pik padlih v 45 metih preseglo 100.


